

春季高考技能考试“开考”

全省5000余考生报考机电技术专业, 考试秩序井然



各地考生正在分组进入考场。 本报记者 张晓科 摄

本报济宁3月23日讯(记者 汪泷 通讯员 姚洪运) 22日,山东省2014年春季高考技能考试济宁考点的考试,在济宁职业技术学院拉开帷幕。技能考试在春季高考中是首次进行,济宁职业技术学院作为机电技术专业的考点,迎来了全省5009名考生在此考试。

22日上午7点半,因为首场考试8点就要开考,不少考生已经在考点外等待。因为有不少外地考生来济宁赶考,考虑到路程问题,学校把像青岛、淄博等较远地市的考生,尽量安排在第一天进行考试。“我们前一天就赶到济宁了,因为考试不让家长陪同,所以我们都由

学校老师带队,统一包车到济宁,统一安排食宿。”来自青岛黄海学院机电学院的张老师正在安排考生排好队等待进入考场,他告诉记者,这次春季高考他们学校有机电和交通两个学院的学生400余人报考了机电技术专业。因为是首次进行技能考试,学校也为此做了不少功课。“除了增加实验课之外,我们又对考生进行了半个多月的集中培训,主要是让考生了解原理、注意细节,还做了一些练习样题。”

此次技能考试每场考试时间为一个小时。9点刚过,不少考生就已经陆续走出考场。“感觉发挥得还可以,没有想象中那么难。”考生小陈略显

轻松,但也坦言,因为是第一次进行技能考试,所以还是有些紧张,“关键是大家心里都没底,刚开考的时候我也差点把电容、电阻装错位置。”小陈说,尽管如此,大多数考生仍然觉得有这样一次技能考试,与他们平时学习的技能操作关联更多,也有利于今后就业时掌握一门较硬的专业技术。

今年春季高考共有18个类别,38个专业类目。据统计,全省报考春季高考考生共91354人,比2013年增加近3万人。考试时间为3月10日-3月28日,济宁职业技术学院作为机电技术专业考点,也是济宁市唯一一个技能考试考点,共有5009名考生在此参加考试。

碰上马大哈考生, 学校人性化处理

记者注意到,因为考生众多,所以济宁职业技术学院把文体中心开辟为报到处,老师统一带队,然后由志愿者引领前往各自的考场。考点内还设了两道岗,检查考生的身份证、准考证。

或许是因为首次迎来技能考试,尽管带队老师多次强调,但仍然有学生出现忘带证件、临时身份证过期等现象。其中就有一名考生临进考场的时候发现忘带了身份证,带队老师为此专门又联系另一

批还未出发的考生提前赶到送了过来。

“21日还有青岛考生联系说身份证掉火车上了,为此我们向省里申请后,对其进行身份核实后让他正常参加考试。”学校考务组工作人员刘猛洪告诉记者,因为不少考生大老远赶来考试很不容易,况且春季高考对考生而言意义重大,所以碰上此类突发事件,学校都会积极与省招生考试院进行沟通,在允许范围内让考生先进行考试,争取进行人性化处理。

4个高标准考场, 迎接5000余考生

因为考生众多,济宁职业技术学院早早做好了准备工作。该校副院长孙志春说,学校文体中心专门设置了报到处、咨询处和交费处。“春季高考考试费用采取的是网上交费,一旦有学生可能操作不当没能交费成功,在现场也可以进行补交。”

为了更好地服务考试,济宁职业技术学院航空服务专业的36名志愿者分布在考点周围。学校宣传部工作人员马静告诉记者,因为一共有4个考场,所以考前

志愿者会把考生按其考场号进行排队,然后统一带入考点等候室,确保了考场外的秩序有条不紊。

在考点内,记者看到4个考场内整齐划一地摆放着名为“电子技术技能实训考核台”的考试设备,上面密密麻麻地排列着各种接口。孙志春介绍说,这是省内标准化最高的机电技术考试平台,加上机电专业一直是济宁职业技术学院的优势专业,因此才把考点设置在这里。

本报记者 汪泷

文明城市

